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  المضلعات المتشابهة   6 – 1

, اذا و اذا فقط كانت   يكون المضلعان متشابهينلها الشكل نفسه , ولكن ليس بالضرورة أن يكون لها القياسات نفسها, و المضلعات المتشابهة 
  .  نسبة التشابهأو  معامل التشابهبنسبة تسمى  واطوال أضلاعهما المتناظرة متناسبة,  متطابقةزواياهما المتناظرة 

   

  إذا تشابه مضلعان, فإن النسبة بين محيطيهما تساوي معامل التشابه بينهما.

  :   دريباتت

  فأكتب جميع أزواج الزوايا المتطابقة و اكتب تناسبا يربط بين  𝑨𝑩𝑪~∆𝒁𝒀𝑿∆أذا كان  
  أطوال الأضلاع المتناظرة   

  
  
  
  
  
  

 𝑮𝑯തതതതതو طول    𝑮𝑯𝑱∆الى    𝑫𝑬𝑭∆أوجد معامل تشابه   𝑫𝑬𝑭~∆𝑮𝑯𝑱∆أذا كان  
  
  
  
  
  
  

  حدد ما اذا كان المضلعان متشابهي ام لا ؟ و اذا كانا كذلك فأكتب عبارة التشابه و معامل التشابه  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

  و  𝑷𝑸𝑹𝑺إلى   𝑨𝑩𝑪𝑫فأوجد معامل تشابه   𝑨𝑩𝑪𝑫~𝑷𝑸𝑹𝑺اذا كان  
  محيط كل مضلع   

  
  
  
  
  
  

  𝒙اذا كان المضلعان متشابهين فأوجد قيمة  
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𝑴𝑵و كان  𝑭𝑮𝑯𝑰~𝑴𝑵𝑶𝑷اذا كان  )  1 = 𝟖  ,𝑭𝑰 = 𝟗   ,  
,  𝑮𝑯 = 𝟑,𝑯𝑰 = 𝟏𝟐  𝑭𝑮 =   𝑴𝑵𝑶𝑷فما محيط  𝟔

و محيط   𝑬𝑭𝑮𝑯المستطيل  ~  𝑨𝑩𝑪𝑫) المستطيل  2
𝑨𝑩𝑪𝑫 54يساوي cm  و محيط𝑬𝑭𝑮𝑯 36يساويcm   معامل

  𝑬𝑭𝑮𝑯الى  𝑨𝑩𝑪𝑫تشابه 
A  (38 B  (20 A   (

𝟐

𝟑
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𝟑
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  D (

𝟓

𝟑
  

  و كان  𝑨𝑩𝑪~∆𝑱𝑲𝑳∆) اذا كان   3
 𝑨𝑩 = 𝟖, 𝑩𝑪 = 𝟔, 𝑱𝑲 = 𝟏𝟎, 𝑱𝑳 = 𝟒. فما معامل   𝟖

  𝑱𝑲𝑳∆الى   𝑨𝑩𝑪∆التشابه من  

و   3:5) مستطيلان متشابهان. إذا كان معامل التشابه بينهما  4
  فما محيط المستطيل  65mمحيط المستطيل الكبير 

A   (
𝟒

𝟓
  B (

𝟓

𝟒
  A  (29m  B  (39m  

 C (
𝟑

𝟓
  D (

𝟓

𝟑
  C  (9m4  D  (59m  

  𝑸𝑹𝑺𝑻فأوجد محيط   𝑨𝑩𝑪𝑫~𝑸𝑹𝑺𝑻) اذا كان   5
  ( الشكل المجاور ) 

  

  

A  (23  B  (48  

C  (72  D  (24  

  ) ( الشكل المجاور 𝒙) اذا كان المضلعان متشابهين فأوجد قيمة    6
  

  

A  (8  B  (6  
  

C  (4  D  (2  
  

   𝒙فأوجد قيمة  𝑨𝑩𝑪𝑫~𝑸𝑺𝑹𝑷) اذا كان   7
  ( الشكل المجاور ) 

  

  

A  (23 B  (46  
  

C  (63  D  (54  
  

  المجاور )( الشكل  𝒙) اذا كان المضلعان متشابهين فأوجد قيمة    8
  

  

A  (10  B  (7  
  

C  (8  D  (6  
  

فأي العبارات التالية فأوجد قيمة  𝑵𝑷𝑸𝑹~𝑼𝑽𝑺𝑻) اذا كان   7
  صحيحة ( الشكل المجاور ) 

  

  

A   (∠𝑵 ≅ ∠𝑺  B  (∠𝑷 ≅ ∠𝑺  
  

C  (
𝑸𝑹

𝑼𝑽
  D  (

𝑷𝑸

𝑽𝑺
  

  

  .................... )  النسبة بين طولي ضلعين متناظرين في مضلعين متشابهين هي ..... 1
  ....... ....... ) أحيانا يطلق على معامل التشابه بين مضلعين اسم ........ 2
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  المتشابهة  المثلثات   6 – 2

AA SSS 
SAS 

زاويتان في المثلث الأول تطابقان زاويتين  
  في المثلث الآخر 

طولا ضلعين في مثلث متناسبان مع طولي    أطوال الاضلاع المتناظرة لمثلثين متناسبة  
المناظرين لهما في مثلث اخر, و  الضلعين  

  الزاويتان المحصورتان متطابقان. 

  
  
  
  
  
  

    

 
 خاصية التعدي للتشابه خاصية التماثل للتشابه  خاصية الانعكاس للتشابه

∆𝐴𝐵𝐶~∆𝐴𝐵𝐶    اذا كان∆𝐴𝐵𝐶~∆𝐷𝐸𝐹 
  𝐷𝐸𝐹~∆𝐴𝐵𝐶∆فإن  

  

,𝐴𝐵𝐶~∆𝐷𝐸𝐹∆  اذا كان ∆𝐷𝐸𝐹~∆𝑋𝑌𝑍  
  𝐴𝐵𝐶~∆𝑋𝑌𝑍∆فإن  

  

  حدد ما إذا  كان المثلثان متشابهين أم لا ؟ و إذا كانا كذلك , فأكتب عبارة التشابه , و وضح إجابتك.
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
 

 

 
  
  
  
  
  
  
 

 
 
 
 
 
 
 

  

  
ᢝ سᘘاق القوارب , اذا علمت    

ᡧᣚ ان᛿شارᛒ ᡧ ᢕᣌاعي ᡫᣃ ᡧ ᢕᣌᗖمثل الرسم قارᘌ  

اعيهما مᙬشابهان فما قᘭمة  ᡫᣃ أن𝑥؟  
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1

AAA   BSSS 

CSAS D

23𝟗 𝒇𝒕

𝟑𝟐𝟐. 𝟓 𝒇𝒕𝟔 𝒇𝒕

AAA   BSSSA150 ŌB215 Ō

CSASCSSAC80 ŌD230 Ō

4

AAA BSSS 

CSAS DSSA 

5𝒙

A8 B12 

C10 D15 

6 

A264 Ō B60 Ō 

C72 Ō D80 Ō 

7𝑽𝑺

A10 B20 

C25 D6 

8∠𝑨 ≅ ∠𝑭
𝑩𝑨

𝑬𝑭
=

𝑨𝑪

𝑭𝑫

 ∆𝑩𝑨𝑪 ≅ ∆𝑬𝑭𝑫

98 Ō
0.5 Ō3 Ō

AAA    BSSS A12 ŌB48 Ō

CSAS CSSA C40 ŌD16 Ō
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  المستقيمات المتوازية و الأجزاء المتناسبة    6 – 3

  

  

 ᢝ
ᡧᣚ∆𝑨𝑩𝑪   انت᛿ اذا ,𝑬𝑭തതതത ∥ 𝑪𝑩തതതത  مةᘭفأوجد ق𝒙   ᢝ

ᡧᣚ∆𝑨𝑩𝑪 ,  هل𝑫𝑬തതതത ∥ 𝑨𝑩തതതത انت᛿ اذا                                                         
𝑩𝑪 = 𝟏𝟓 , 𝑩𝑬 = 𝟔 , 𝑨𝑫 = 𝟖 , 𝑫𝑪 = 𝟏𝟐           

𝑱𝑯തതതത   ᢝإذا ᛿انت 
ᡧᣚ قطعة منصفة∆𝑲𝑳𝑴  , مةᘭفأوجد ق𝒙   ᢝᣢᘌ ماᘭف  

  
  
  

𝒙  ᢝأوجد قᘭمة 
ᡧᣚ   ᢝᣠالشᜓل التا  

  
  
  
  
  
  
  
  

𝒚  ᢝ و 𝒙أوجد قᘭمة 
ᡧᣚ  ᢝᣠالشᜓل التا  
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1𝑫𝑬തതതത ∥ 𝑨𝑪തതതത∆𝑨𝑩𝑪𝑩𝑬

A1B2

C1.5D2.5

2𝑴𝑵തതതതത ∥ 𝑨𝑪തതതത∆𝑨𝑩𝑪

𝒙

A8B10

C25D29

3𝒚

A8B7

C5D4

4𝑬𝑩 = 𝒙 + 𝟏 , 𝑪𝑬 = 𝒙 − 𝟐

𝑪𝑨 = 𝟏𝟎 , 𝑪𝑫 = 𝟐𝑪𝑬

A1B3

C4D5

5𝒙

A8B7

C5D4

6∆𝑨𝑩𝑪 𝑫𝑬തതതത

A∠𝟏 ≅ ∠𝟐B𝑫𝑬തതതത ∥ 𝑩𝑪തതതത

C∆𝑨𝑩𝑪~∆𝑨𝑫𝑬D𝑨𝑫

𝑫𝑩
=

𝑨𝑬

𝑬𝑪

7𝒙𝒚

A𝒙 = 𝟐 , 𝒚 = 𝟓B𝒙 = 𝟑 , 𝒚 = 𝟓

C𝒙 = 𝟓 , 𝒚 = 𝟐D𝒙 = 𝟓 , 𝒚 = 𝟑

8

A10.5 mB12 m

C11.5 mD12.5 m
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  عناصر المثلثات المتشابهة    6 – 4

 xy

  
  
  
  
  
  

 

 

ᡧ الاᙏسان المثلثات المᙬشابهة لقلب  ᢕᣌستعمل عᘻ ء ᢝ
ᡫᣓة , فما المسافة   الᘭكᘘالش ᣠمر خلال العدسة اᘌ ه , عندما ᢕᣂو تصغ

ᡧ و الشᘘكᘭة ؟  ᢕᣌعدسة الع ᡧ ᢕᣌب  
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1𝒙

A5  B6 

C   6.5  D7.5 

2∆𝑳𝑴𝑵~∆𝑿𝒀𝒁𝑲𝑳തതതത, 𝑾𝑿തതതതത

𝑲𝑳

A6 B7

C   9 D19

3𝒃

A10 B8

C   18 D20

4𝒙

A25 B20

C   2 D3

5𝒙

A9A11

C   12 C   13 

  

 


